

“红卫兵”点菜 “日本鬼子”游行

锡澄路一饭店如此作派惹争议

本市锡澄路上前段时间开了一家饭店,名字叫做“红太阳”,里面的服务员一律穿着军绿色制服、佩戴“红卫兵”袖章,晚上吃饭还有长达2个小时的“红色歌曲”演出,其间甚至还有穿着抗日战争时期日军军服的演员扛着刺刀在席间穿梭表演。如此怪异的场景引来不小争议,近日数位读者来电抗议,认为如此表演伤害了他们的感情。

充满上世纪五六十年代风情

夜幕下的锡澄路车来车往,路人行色匆匆,可靠近北塘区附近锡澄路某处路边却有一个“红红火火”的热闹去处。那是前段时间开张的一家饭店,名字就叫做“红太阳风味楼”。饭店门前灯火通明,门楼悬挂着一盏盏大红灯笼,灯笼下站着一位穿着军绿色大衣的小伙子。见有汽车停在门前,小伙子动作麻利地跑过去,一边拉开车门,一边高声叫道:“首长好!”

“那天朋友开车带我去那里吃饭,还没进门就享受到‘首长’待遇,吓了我一跳。”读者刘先生在电话里说。

与刘先生以往去过的饭店不同,这家饭店的装修也让刘先生感到不可思议。一进大门,映入眼帘的就是一个面积颇大的大堂,大堂里穿着军绿色制服、佩戴“红卫兵”袖章的姑娘、小伙正忙着传菜。进门正对面是一尊革命领导人的半身像,像后是“为人民服务”五个烫金大字,一旁还有一个船舵,一位看起来十八九岁的服务员小姑娘说,这是“大海航行靠舵手”的意思,而一旁“隆重推出盱眙十三香龙虾”的活动字牌让这一切显得十分怪异。此外店里的装修也“别具特色”,墙壁上挂满了上世纪五六十年代的宣传画,还贴着那个年代的一些标语和革命领导人的画像和照片。

“那些穿着军绿色制服、手上戴红袖章、腰上扎武装带的姑娘、小伙让我陡然间以为回到了上世纪六十年代。”刘先生说,“如果不是小姑娘手里拿着点菜单,熟练地报着菜名,我真的不知道今夕是何年啊。”

两个小时演出令人瞠目

根据刘先生的指点,《生活无锡》近日组织人员对该饭店进行了调查。昨晚6时许,



身穿抗战时期日军军装的“演员”



佩戴红袖章的“红卫兵”点菜小姑娘

一行人以食客的身份进入该饭店,带着红袖章的服务员赶紧迎上来:“首长好!有什么需要服务的?”

据该服务员介绍,他们是连锁店,在北方特别是东北开了好多家,菜式以东北大锅菜为主,“红卫兵”装束和上世纪五六十年代的怀旧气氛是他们饭店的主要特色。服务员还隆重推荐晚上的演出。“唱一些老歌,还有神秘节目,你们肯定喜欢。”服务员指着进门右首一块数十平米的舞台说。

这舞台也颇有特色,除了寻常的灯光效果,大幕正中是一幅革命领导人的头像,左右有“红太阳”“毛泽东思想文艺宣传队”的字样。没过多久,一队身着军绿色制服,带着红袖章的男女高喊着毛主席语录,扛着红旗,手拿红色封面的毛主席语录登场了。这些人看起来像极了“红卫兵”,他们首先绕着大堂的餐桌走了一圈,然后一个扎着小辫子的“红卫兵”对台下食客说:“各位首长,红太阳毛泽东思想文艺宣传队演出开始。”

接下来在食客们觥筹交错中,这群“红卫兵”演出的内容

从打倒牛鬼蛇神、学大寨、跳忠字舞、歌颂人民公社、知识青年上山下乡一应俱全。“我恍惚觉得时光倒流,看那些‘红卫兵’演出的劲头,和当年几乎一模一样。当他们绕场一周走过我身旁的时候,我差点以为他们又回来了。”刘先生说。

卖力的演出博得了台下食客的阵阵掌声。当“红卫兵”在台上声嘶力竭地喊着,“一人下乡,全家光荣,下定决心,不怕牺牲,排除万难,去争取胜利,毛主席万岁万岁万万岁,万寿无疆”时,不少食客甚至兴奋地跳上舞台,举着酒杯和“红卫兵”们一起大喊,有的食客还掏出相机与演员合影留念。

待气氛达到高潮的时候,此前服务员所称的“神秘节目”亮相了。只见一队身穿土黄色制服,形似电视上常见的抗日战争时期日军军服的男子端着“三八大盖”的模型登场了,这队人一边绕着食客的桌子转一边嘴里不听地喊着“哟西、八格牙路”,最前面一个看起来像“头目”模样的人还和食客插科打诨起来。过了一会,又有一名身穿短褂,手持“盒子炮”的年轻人登场,一顿稀

里哗啦地乱打之后,就把“日本人”打败了,然后要求全场食客跟着他一起高喊“打倒日本帝国主义!”惹得全场一片哄笑,此时还有食客冲上台献花。据了解,凡是献花环的要付50元,献花的则要100元。

文化部门将调查此事

事实上这些穿着“红卫兵”服装的服务员对这些历史并不了解。胸前挂着“腊梅”雅号的女服务员说,这些表演的人都是老板请来的演员,唱的歌她听得多了现在也会唱,但根本不知道唱的是些什么,到这里来之前也没听说过这些事情,她做的那些动作,喊的“首长好”之类,都是来了饭店以后培训的。

演出的时候,扎着小辫子的“红卫兵”一直声称,这是为“锡城首长们奉献的一道文化大餐”,但此事文化部门却并不知晓。昨日饭店辖区北塘区文体局的有关负责人表示,文化部门之前还不清楚此事。根据规定,凡是正规的文艺演出之前都必须到文化部门来登记备案,为此他们将介入调查此事,如果不符相关规定的将严肃处理。

专家称不宜提倡

《生活无锡》派人调查的那天晚上,饭店的生意还挺不错,晚上7点多还陆陆续续有食客进门。食客包括各种年龄层次,甚至还有几岁的孩子。不过看起来中老年人最为享受,有些人来这里吃饭,就是想看看这道“风景”。今年60岁的李先生说,他是应朋友邀请来这里吃饭的,在这里能够想起以前插队的日子,特别有感触。

不过对于刘先生和其他几个来电反映的读者来说,这样的做法让他们难以接受。“我认为‘红卫兵’是那个特殊年代特有的标识,商家利用这个来炒作看起来无可厚非,但我觉得这刺伤了我们。我觉得历史应该尊重,而不应该被肆意地打扮和玩弄。”刘先生说。

也有食客对此表示无所谓。今年20多岁的食客余小姐则是朋友介绍来的,她认为这事不值得大惊小怪,因为“这年头流行的就是眼球经济,只要不违法,‘别出心裁’的东西多了”。

江南大学的庄若江教授说,类似的现象在国内其他地方也出现过。这种饭店的出现一定程度上顺应了部分人的怀旧心理,这种心态可以理解。不过庄教授认为这种现象不宜提倡。金辰 陈超 唐奕 文/摄

昨天中午,在无锡新华书店二楼诺亚舟点读学习机专柜,专柜人员热情地向顾客介绍着。但当介绍到NP12型点读机时,销售人员只字未提该产品身陷专利侵权一事。而当被问及此事,他才解释说,因为公司还在为上诉做准备,况且专利侵权不比质量问题,所以他们继续售卖是没有问题的,而且已经卖出不少了,以后的维修也都由他们公司来负责。

随后,《生活无锡》通过诺亚舟公布的联系电话联系对方,自称工号“039”的接线员解释说,现在法院一审对诺亚舟的这款点读机有侵权的判决,公司还在上诉过程中,所以现在售卖是没有问题的。

侵权产品要慎买

对专利侵权行为,消费者又持何种态度?昨天,《生

新闻链接

诺亚舟点读机被告侵权面临下架 (来源:2009年3月17日《南方日报》)

作为电子教育行业中一家知名上市公司,诺亚舟一直占据着国内电子教育市场相当大的份额。记者证实,去年11月中旬,国内第一台点读机生产商深圳万虹科技有限公司以诺亚舟点读学习机NP12侵犯其“电子发音书装置”专利权为由,将诺亚舟告上深圳市中级人民法院。经法院审理认定“万虹所有的‘电子发音书装置’专利权处于合法有效状态。”由此,深圳中院一审判决,驳回诺亚舟请求,并责令其立即停止生产、销售并销毁侵权产品,同时向万虹赔偿经济损失人民币50万元。

东北二人转“转”到无锡

小沈阳借春晚走红,东北二人转也借着小沈阳的名气扩大了知名度。这不,一批在东北红得发紫的二人转名演员,就带着拿手的“二人转”,4月21日起到无锡来演出了。

二人转亦称“蹦蹦”,是在东北地区喜闻乐见,具有浓郁地方色彩的民间艺术,至今已有300多年的发展历史。此次来锡演出的是吉林省最大的以二人转为主要表演形式的文艺表演团体“东北风二人转艺术团”。此次东北风二人转艺术团,抽调出的多是该团

最红的演员。每晚推出四组节目八位演员,带来两小时的欢乐。他们有的能把手帕、扇子、大板弄得令人目瞪口呆;有的男扮女、女扮男,装猩猩、学企鹅,学什么都酷似;有的说起小品来,回回都把台下的观众惹得笑疼了肚子;有的吹拉弹唱无一不精,还处处藏着包袱;有的正侃着唱着就搬起了“朝天蹬”,没见换势就直接横放在台面上,变成了大劈叉。据了解,演出将在无锡大会堂“百姓开心大舞台”举行。

陈超

江阴少儿受邀全国“六一”晚会

江阴一小师生参与创作排练的少儿舞蹈节目《小卒子过河》日前在“魅力校园第四届全国校园文艺汇演”中荣获一等奖。昨日教育部门透露,该舞蹈已经作为江苏地区唯一代表受邀参加“第五届全国儿童艺术展演暨庆六一文艺晚会”。

《小卒子过河》是江阴市涌现出的优秀原创节目,曾先后获得无锡市第28届小百灵

鸟比赛表演、创作金奖;无锡市群众文艺汇演表演金奖,江苏省第八届“五星工程奖”铜奖。今年3月底在全国校园文艺汇演中,该节目又从全国各地选送的1600多个节目中脱颖而出,一举获得作品一等奖、编导一等奖、指导一等奖以及优秀演员表演一等奖四个奖项。因此最近方才受邀参加“六一”晚会,让全国的小朋友们一同欣赏。

陈超

将军书画艺术馆昨日开馆

中国首个民间“将军书画艺术馆”昨日上午在锡山区东港镇市民公园内开馆。开馆后的“无锡将军书画艺术馆”,热情讴歌共和国将军深邃博学的可贵精神,全面汇集共和国将军创新发展的书画精品,充分展示共和国将军戎马之余的艺术风采。

该馆为别墅式中式古典建筑,由东港镇民营企业家言锡忠个人投资上百万元建造而成,由原中共中央政治局委员、中央军委副主席、国务委员兼国防部长迟浩田上将题写馆

名。开馆当天同期举行的“百名将军书画展”,精选自管将军书画精品。

十多年来,青年民营企业家言锡忠出于对共和国将军的崇拜,利用各种机会先后拜访了上百位将军。萌生出在家乡建造将军书画艺术馆的意愿,他的这一想法,获得了共和国将军们特别是无锡籍将军的全力支持,无锡籍的钱树根上将和宗顺留中将等分别同意出任名誉馆长和馆长。

耿志强 谈剑平 陈超



温驯的长颈鹿



馋嘴的狗熊



节尾狐猴排队晒太阳

“诺亚舟”侵权产品仍在售卖

不久前,诺亚舟NP12型点读机被深圳法院一审判决侵权并经媒体曝光。昨天,有读者来电反映,称在无锡仍有人在推销该产品。

侵权点读机仍在售卖

读者沈先生来电说,他想给正在小学的外甥买个学习机,在商店里看到诺亚舟的点读学习机卖得很火。因为有网购的习惯,所以他在商店里看到的商品也总喜欢在网上搜索一番,结果就在网上看到,诺亚舟的一款NP12型号的点读机被法院一审宣判侵权的报道。“当时销售人员向我推荐的就是这款(NP12型)点读机,原先标价998元,这次降价200元,只需要798元。”沈先生说,当时销售人员对于这款点读机被判侵权的事情只字未提。

昨天中午,在无锡新华书店二楼诺亚舟点读学习机专柜,专柜人员热情地向顾客介绍着。但当介绍到NP12型点读机时,销售人员只字未提该产品身陷专利侵权一事。而当被问及此事,他才解释说,因为公司还在为上诉做准备,况且专利侵权不比质量问题,所以他们继续售卖是没有问题的,而且已经卖出不少了,以后的维修也都由他们公司来负责。

随后,《生活无锡》通过诺亚舟公布的联系电话联系对方,自称工号“039”的接线员解释说,现在法院一审对诺亚舟的这款点读机有侵权的判决,公司还在上诉过程中,所以现在售卖是没有问题的。

侵权产品要慎买

对专利侵权行为,消费者又持何种态度?昨天,《生

薛晟